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Thema Nr. 2
(Aufgabengruppe)
Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

Bei den folgenden Aufgaben sind alle Schlussfolgerungen und nichttrivialen Rechnungen mit einem
erklarenden Text zu begrunden Auf jede Aufgabe werden maximal 6 Punkte vergeben.

Aufgabe 1:

Sei D der Durchschnitt der beiden offenen Kreisscheiben {z€C:|z—4 <1} und
{z € C:|z—1] < 1}. Bestimmen Sie das Bild von D unter der Mbiustransformation

f()“‘z“:ﬁ"_“'_—)

Aufgabe 2:
Firn=20, 1, 2... sei P, : C — C das durch

F.(2)

-1}

12"
definierte Polynom vom Grad .

a) Beweisen Sie die Gleichheit

=—T)?
K ( ) - 2n+1 fC’ (E-C Z)'n)+1 C’

wobei C' eine beliebige positiv orientierte, einfach geschlossene Kurve sei, die 2z in ihrem Inneren
enthilt.

b) Verwenden Sie a) zur Berechnung von P,(1) und P,(—1).

Aufgabe 3:

Bestimmen Sie eine meromorphe Funktion f* auf C mit folgenden drei Eigenschaften:
1. DiePolemenge von f ist Z \ {0}.

2. Alle Pole von f haben die Ordnung 1.

3. Das Residuum von f bei n € Z\ {0} ist n. »
Fortsetzung nichste Seite!
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Aufgabe 4:

Bestimmen Sie die allgemeine Losung des Anfangswertproblems

y'—y — 2y = cosh(2z), y(0)=1.

Aufgabe 5:

Gegeben sei das autonome System

=1y

*
) g =z +2z°.

a) Bestimmen und klassifizieren Sie alle Gleichgewichtspunkte von (*).

b) Skizzieren Sie (etwa durch Integration von %) die Trajektorien fiir das zugeordnete lineare
System.

¢) Zeigen Sie, dass unter den Trajektorien aus b) nur diejenige fiir ¢ — co gegen (0,0) strebt, fiir die

immer y = —z gilt.

d) Bestimmen Sie die Trajektorien des Systems (*).



